

一些UFO现象仍是难解的“谜团”

美50年来就此主题首次公开听证 认为不明航空现象是“潜在国家安全威胁”

美国国防部副部长
罗纳德·穆特里。

美国海军部
情报局副局长斯科特·布雷。

美国国会众议院情报委员会5月17日举行不明飞行物(UFO)主题听证会,两名国防部高级情报官员承认,一些UFO现象依旧超出政府的解释能力。

这是美国国会50多年来首次就不明飞行物公开听证,国防部负责情报和安全事务的副部长罗纳德·穆特里、海军部情报局副局长斯科特·布雷出席。多家媒体报道,两人在会上措辞“谨慎”。



扫码看视频

【“不做假设”】

不排除“非地球起源”的可能性

布雷说,过去20年来,美方观测到“越来越多未经授权或无法辨识的飞机或物体出现在军事管制训练区、训练靶场和其他特定空域”。按照他的说法,美国国防部没有发现“可能表明这些现象背后有任何非地球起源的东西”。

但是布雷同时说,不排除“非地球起源”的可能性,“我们对这是什么或不是什么没有任何假设”。

他当场播放两段不明航空现象(UAP)视频。一段显示天空中有闪烁的三角形物体,后来被确定为光线穿过夜视镜时产生的视觉现象。另一段视频显示一个闪光的球形物体高速掠过一架军用飞机的驾驶舱窗口。布雷说,这一事件迄今无法解释。

去年6月,美国政府公开发布不明飞行物报告,提及144例不明航空现象,其中大部分是美军飞行员观察到的情况。这份9页的报告所提及现象中,有80多例被多个传感器探测到;18例飞行模式或特征异常,例如在有强风的高空保持静止或者在没有可辨识推动力的情况下以极快速度移动。

布雷在听证会上说,尽管必须考虑到先进飞行器可能会使用“特征管理”技术隐藏飞行能力,但在美方已知范围内,“没有任何对手的飞行器能够在没有任何可识别推进装置的情况下飞行”。

他补充说,一些不明航空现象由于缺乏数据而难以解释,而少数情况下,“我们有更多数据,但我们的分析仍无法拼出事件全景”。

【“安全威胁”】

不明航空现象需要认真对待

为研究不明航空现象,美国国防部去年组建“空中目标识别和管理同步小组”。17日举行公开听证会后,众议院情报委员会就这一小组的工作举行闭门听证。

主持听证会的众议员安德烈·卡森强调,不明航空现象是“潜在国家安全威胁”,需要认真对待。

按照他的说法,这些现象确实难以解释,但“真实存在”。他提及外界担忧美国国防部先前倾向于关注“容易实现的目标”,即相对容易解释的事件,而“避开无法解释的事件”。

副防长穆特里在听证会上说,军方知道一些军人曾遭遇不明航空现象,这些现象构成“潜在飞行安全和总体安全风险”,因此承诺“将集中精力确定它们的来源”。

穆特里和布雷都说,国防部将根据线索调查,不论线索指向何种方向,其首要目标就是消除潜在国家安全威胁。

两人同时说,国防部决心消除长期以来与此类现象有关的“污名化”风气,鼓励飞行员主动报告不明航空现象。

卡森问穆特里,分析人员能否“保证遵循所有事实,不论这些事实会引导至哪个方向并评估所有假设”,后者给出肯定回答。“我们对所有假设持开放态度,”穆特里说,“你们追究到底是什么东西,我们同样想知道是什么。”

■据新华社

环球短波

日监管机构同意核污水排海计划

日本原子力规制委员会5月18日审查通过了东京电力公司福岛第一核电站核污水排放计划,这意味着日本核监管机构对核污水排放计划“亮绿灯”。

4月15日,日本原子力规制委员会已对东京电力公司核污水排放计划“大致同意”,并形成了“审查书”草案。5月18日,该委员会再次对“审查书”草案进行了确认,认为内容“没有问题”,同意了东京电力公司的核污水排放计划。但在该排放计划获得正式认可前,还有一个月的“征集意见”环节。

日媒认为,接下来东京电力公司的排放计划能否获得福岛县等地方政府的同意将成为焦点。

俄驱逐法等三国85名驻俄外交官

俄罗斯外交部18日发布消息说,俄方将驱逐法国、西班牙、意大利驻俄外交人员,作为对上述国家对俄外交人员不友好举动的回应。

俄罗斯外交部说,俄方将驱逐34名法国外交人员和27名西班牙外交人员,作为两国宣布俄外交人员为“不受欢迎的人”的回应。俄方强调,法西两国的不友好举动将损害俄方与两国的双边关系。此外,俄外交部发言人扎哈罗娃18日向俄媒体证实,作为对意大利此前驱逐30名俄外交官的回应,俄方将驱逐24名意大利外交人员。

乌克兰武装部队总参谋部18日在社交媒体发文说,截至18日,俄军在对乌作战中已损失人员28300人。

芬兰瑞典正式递交加入北约申请

芬兰和瑞典驻北约大使5月18日在布鲁塞尔北约总部举行的仪式上向北约秘书长斯托尔滕贝格递交了两国加入北约的申请。

斯托尔滕贝格接受申请后说,在俄罗斯与乌克兰冲突的背景下,此举是“历史性的一步”。他表示,北约将尽快评估申请,并考虑两国通往北约之路的下一步行动。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”的前提下才能吸纳新成员。

■均据新华社

经济信息

5G视频名片 打造“看得见的身份”

据悉,中国联通在5月17日的“科技创新 一起向未来”主题发布会上,携手中国电信宣布在全国125个城市开通5G VoNR(超高清音视频通话)服务,同时推出首批高清视频会议、5G视频名片、AI秘书、5G视频客服、AI语音识别、远程协作、屏幕共享和5G XR通话八大应用,为用户带来语音与视频一体、现实与虚拟互动、通信与AI融合的全新体验。其中,5G视频名片能够为自己设计专属的数字名片,以视频的形式显示在想联系的人的手机上,让被叫的朋友“未闻其声,先见其人”。

中国联通将5G通信技术与AI技术相结合,推出5G视频名片,为个人提供虚拟视频名片服务,用户可根据自己的喜好偏爱任意DIY,以数字化和科技化手段为5G新生活赋能,将科技融入生活,让生活享受科技,为用户带来全新体验。

(开通VoNR服务的125个城市:北京、广州、深圳、石家庄、郑州、武汉、长沙、苏州、南京、青岛、上海、成都、天津、杭州、重庆、佛山、中山、茂名、珠海、邯郸、

唐山、保定、邢台、沧州、廊坊、焦作、南阳、商丘、新乡、周口、驻马店、洛阳、安阳、信阳、许昌、开封、平顶山、哈尔滨、长春、吉林、沈阳、大连、呼和浩特、包头、赤峰、济南、潍坊、临沂、烟台、济宁、淄博、泰安、威海、德州、太原、宁波、温州、台州、合肥、阜阳、宿州、亳州、安庆、六安、芜湖、厦门、福州、泉州、兰州、东莞、惠州、玉林、桂林、南宁、柳州、贵港、百色、河池、贵阳、遵义、毕节、海口、黄冈、衡阳、邵阳、郴州、岳阳、株洲、怀化、娄底、常德、永州、湘潭、益阳、无锡、徐州、淮安、盐城、扬州、常州、泰州、南通、连云港、赣州、南昌、九江、上饶、银川、西宁、西安、渭南、榆林、咸阳、泸州、达州、绵阳、南充、宜宾、凉山自治州、眉山、拉萨、乌鲁木齐、昆明、嘉兴、金华)

